

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Jueves 10 de Julio de 1.930

Número 23.075

Deseos de mejorar

Es muy natural que todos sintamos ansias, deseos de mejoramiento, y que, abrazando ideas altruistas, también ambicionemos que todas las clases sociales, aun las más humildes, participen de ese mejoramiento dicho. Así es que no nos puede extrañar que ahora, con motivo de la Exposición Internacional de Lieja, se vaya a celebrar un Congreso para tratar del embellecimiento de la vida campesina y otro sobre educación familiar. Para estos Congresos han presentado ponencias distinguidas personalidades españolas, entre las que se encuentran algunos Ingenieros Agrónomos. Ya hemos dicho que todo lo que signifique progreso y adelanto colectivo, general, nos parece de perlas, y por tanto, digno de que con nuestros aplausos lo alentemos.

Pero de esos Congresos, nos parece que el último debe ser el primero. El de educación familiar de los campesinos, es el que debe anteceder al del embellecimiento de su existencia. Por mucho que se quiera embellecer esa vida, toda rusticidad, no se conseguirá nada, no se adelantará gran cosa, sin antes despojar a los campesinos de la rusticidad que le impide apreciar todo cuanto sea esquisito. Por regla general, los que viven del terruño rechazan todo lo que es supérfluo, o por lo menos, lo que tienen por tal. Ello no admiran nada más que lo útil, todo lo que posee algo aprovechable. El árbol que no dá fruto, que solo sirve para proporcionar sombra, visualidad de lozanía, constituye para ellos un estorbo que desean, con el hacha en la mano, hacerlo desaparecer, cuanto más pronto mejor, sin reparar siquiera en su belleza. Si aprecian algunas variedades, es solo de los que dan frutas sabrosas para sí o para la venta.

Ellos, que se pasan la vida picando a las nubes agua para salvar sus cosechas, son los que más horror sienten al líquido higiénico, y ni se bañan, y si se laban es con cuenta gotas. Cuando llega el estío, el sudor es el que hace las veces del agua. Todo cuanto hace el hombre refinado, lo conceptúan ellos como una delicadeza innecesaria de la cual hacen

mofa. Sucede algo parecido, por regla general, aunque siempre existen excepciones, a lo que dicen los moros cuando queremos modernizar su vida, que no desean salir de ellas, despegarse de sus costumbres, que creen sagradas tradiciones.

El régimen en que viven los campesinos, con sus ropas holgadas y ligeras, con sus pies libres de nuestros oprimentes calzados, sin callos ni juanetes. El beber agua a todas horas sin temor a certar la digestión; sus estómagos capaces de digerir hasta las piedras; esa libertad a nada comparable les cautiva tanto, que no tan fácilmente se les podrá hacer a su renunciamiento. Las campesinas progresan más. Los tentáculos del lujo van poco a poco apoderándose de ellas y haciendo desaparecer las antiguas siluetas de las mujeres sin calzar medias ni zapatos con tacón. Aun cuando a diario su indumentaria sea un poco humilde, ya se hacen vestidos a la moda; la seda artificial ha llegado a su indumentaria. Y nada digamos de sus ajueres cuando se casan, sus muebles y demás enseres. Es una gran verdad que la mujer es más adsequible a la transformación social que el hombre. Ella es menos ruda, tiene más sensibilidad, observa e imita cuanto ve, y su reeducación es más fácil. Existen muchos ejemplos que reafirman esta verdad. Muchachitas de la clase humilde, que, sin que nos metamos a averiguar las causas, varían de fortuna como por arte de encantamiento, se transforman fácilmente en señoras, y es casi imposible, por su porte distinguido, averiguar su origen. En cambio el hombre, en cuanto también sube unos jalones en su posición, es más difícil que no deje ver el pe-

lo de la dehesa. He aquí por qué se distinguen tanto los ricos imprevistos de los que nacieron siéndolo.

La educación, la civilización, hace apreciar todas las bellezas de la vida, deteniéndose en su contemplación. Poner a un rústico ante un cuadro de Murillo o Zurbarán, y se quedará sin saber en qué consiste la diferencia tan esencial de los mágicos pinceles que exornaron aquel lienzo, o el pintarrajeado cromo que tiene en su habitación. El hombre culto ama las flores que ellos no encuentran ni bonitas ni le dan importancia alguna, creyendo que esos son gustos afeminados. En esos atardeceres que llenan nuestro espí-

ritu de admiración, que nos dan una impresión agradabilísima, no indican para ellos absolutamente nada. Y no hagamos mención de cuanto nos arrebatan en belleza y elegancia, palabras que encuentran vanas, y que cambian con placer por cosas positivas, de mayor envidia. De todo esto que venimos exponiendo se deduce, que para embellecer la vida de los campesinos lo más preciso es educarlos como se puede educar a un señorito, haciéndole modificar conceptos que tienen bien arraigados y variando sus gustos, usos y costumbres.

Número de ocho páginas

Más allá de la frontera

La evacuación de Renania

De bien distintas maneras han celebrado los alemanes la evacuación de Renania.

Mientras unos cubrían de flores la tumba, fresca aún, de Stressemann, otros los extremistas de la derecha y de la izquierda—creyendo más del caso trabarse en una de esas frecuentes batallas que salpican de sangre las ciudades del eximperio.

Bien merecido tiene Stressemann este homenaje póstumo. Si no fué un forjador de imperios, fué en cambio el resucitador de un pueblo exangüe. Tarea mucho más árdua.

Esta nueva victoria de la paz que Alemania se apunta en su haber, Stressemann la ganó. La ganó a costa de su salud y de su vida. Sin su celo patriótico, sin su abnegación ilimitada, sin sus altas dotes puestas al servicio de una indomable voluntad que supo infundir confianza en sus mayores enemigos, las tropas aliadas hubiesen acampado por mucho tiempo aún en las riberas del Rin. Cuatro años tenían de plazo todavía para evacuar la zona ocu-

pada. Cuatro años que hubieran podido ser diez o veinte ¿quién sabe?, si Alemania, en sus horas de angustia suprema, no hubiese tenido la suerte de encontrar al hombre que podía salvarla, en aquel diplomático, enérgico y flexible, casto y leal, honrado de pensamiento y de conducta, patriota encendido, pero no de los que ven un emblema del patriotismo en la punta de un casco enroscado en el cogote, sino de los otros, de los que reconocen con todo el dolor de su alma, que cuando un pueblo peca gravemente tiene que resignarse a la expiación de sus grandes pecados.

Claro que Alemania tuvo también otra suerte. La de que Stressemann encontrara para contentiente a un francés de la comprensión maravillosa y de la espiritualidad magnífica de Aristides Briand. En otras manos francesas el pandero, tal vez se hubieran mellado las mejores armas de Stressemann, sin resultados eficaces.

Bien hacen los alemanes cubriendo de flores la tumba de Stressemann, en estos días faustos para ellos. Y aún harían mejor haciendo llegar hasta París, hasta el despacho oficial de Mr. Briand, otros perfumes de gratitud; de gratitud humana, que está por encima de las gratitudes patrióticas.

Acaso fuera pedirles demasiada. Sobre todo, que para Briand no ha sonado todavía—¡que tarde mucho en sonar, para bien de Europa y del mundo!—la hora de la apoteosis definitiva. Vive aún; batalla aún con magnífico ardor.

Balneario San Miguel

Baños de mar templados y de oleaje

TEMPLADOS: Un baño, una peseta, y abono de doce baños, diez pesetas.

OLEAJE: Casetas para familia, una hora, una peseta, y por abono de doce, diez pesetas.

miento por la concordia de los hombres que ayer se despedaban como fieras. Y en la paz, como en la guerra, solo se les inden honores a los enemigos muertos. Inglaterra no hubiera sido tan magnánima con nuestros marinos de Trafalgar, vivos, como lo fué con los despojos de aquellos héroes.

Ya es algo, ya es bastante, que muchas, muchísimos alemanes—los más y los mejores quizá—se hayan acordado de llevar flores a la tumba de Stressemann, en el momento de embarcar para su tierra los últimos batallones del ejército de ocupación. Tiene esa ofrenda espiritual un valor muy alto. Quieran o no reconocerlo los alemanes, Stressemann representaba en sus tiempos últimos, el remordimiento, la contrición por los pecados del Imperio.

El también fué imperialista; un obcecado más entre setenta y tantos millones de obcecados que creían posible que un pueblo solo llegara a sojuzgar a la tierra toda.

Pero el dolor de la derrota, el remordimiento de haber contribuido a la gran catástrofe inútil, le hicieron virar en redondo y comprender que aquel ciego afán de hegemonía fué un delirio de monstruos.

Aceptó para su parte de culpa la más dura de las penitencias. La de llevar la voz de Alemania, puesta en cruz, a través de las largas y dolorosas negociaciones para obtener su indulto.

Si los alemanes que han cubierto de flores la tumba de Stressemann quieren dar a entender con su ofrenda que comarten el remordimiento y la contrición de aquel hombre extraordinario, habrá que contemplar esas flores con emoción hondísima. Serán indicio claro, promesa cierta de que la alta fiebre imperialista no volverá a trastornar a un pueblo admirablemente capacitado para las altas empresas del trabajo, manantial de humana concordia.

JUAN JOSÉ LORENTE.

(Prohibida la reproducción).

De sociedad

Enlace matrimonial

Ayer mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, ante el altar de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores, contrajeron los sagrados lazos matrimoniales, la bella y simpática señorita Pilar Rodríguez Ramón y el joven comerciante don José Benavente Pérez.

Bendijo la unión el cura párroco del pueblo de Rioja don Francisco Samper, apadrinando a los nuevos esposos el padre de la desposada nuestro antiguo amigo don Miguel Rodríguez Ferrer y la madre del novio.

A poco de terminar la ceremonia, marcharon los desposados en un automóvil a Granada.

Les deseamos muchas felicidades.

Número de ocho páginas

La educación pública, la privada y la doméstica

La educación, por el número de los educandos, puede ser individual y colectiva. La educación individual tiene su asiento en el hogar, y por esto se llama también educación doméstica.

El primer lugar de educación es la familia, pues el niño pertenece a ella antes que a nadie. Siendo la casa paterna no solo el lugar primero, sino también el más importante, pues aún en la edad escolar no deja el niño de sentir sus efectos.

La educación, dice Herbert, es misión de la familia; de ella procede y a ella vuelve con la mayor frecuencia. La característica principal de la familia es la unidad y concentración, que son dos de las principales exigencias que se planean en la educación.

Ante todo, es la familia la que ha de cuidar de la buena alimentación del niño, del aire saludable en las habitaciones, del vestido, aseo, etc.

Pero no sólo esto, sino que también para la educación psíquica tiene la familia una gran importancia. Las costumbres domésticas son las que más influencia ejercen sobre el ánimo y el carácter del niño. Del amor de los padres hacia sus hijos, nace el amor de éstos hacia sus padres, que más tarde se extenderá a otras personas; y efectos de ese amor nacerá la piedad, la confianza y la obediencia.

En la familia todo interés se desenvuelve fácil y prontamente, siendo además un medio muy favorable para el desenvolvimiento de la simpatía y la buena voluntad.

Podemos decir, resumiendo, que lo mismo el cuidado y desenvolvimiento del cuerpo que la formación del espíritu y del carácter, en ninguna parte pueden conseguirse como en el seno de la familia. De aquí que Pestalozzi colocara la educación en manos de las madres, concibiendo que la educación doméstica pone los cimientos de toda la cultura humana.

Por consiguiente, la educación doméstica está a cargo de los padres y cabe aquí decir las cualidades principales que deben reunir para ejercer tan difícil y penosa tarea. Así deben los padres poseer un carácter puro y fuerte; así como la estabilidad y seriedad. Allí donde a los padres les falta la verdadera piedad, moralidad, fuerza de carácter y un vivo sentimiento del deber, no podrá producir buenos efectos la educación doméstica.

La familia, por sí sola, no es bastante para la educación. Unos padres no están suficientemente preparados para ello; otros, no disponen del tiempo necesario, y por otras más razones; es necesaria también la intervención del Estado; de ahí que el Estado, juntamente con la sociedad, tenga el deber de educar.

La escuela prepara al hombre

para la vida y contribuye a la formación del carácter y del espíritu, pues todos los niños deben someterse a una ley general que concede los mismos derechos e impone los mismos deberes.

Con esto aprende el niño a someterse a un orden legal y vigente para la comunidad, con lo cual se va preparando para la vida ciudadana.

Además, la vida en común, ya en el recreo, ya en el trabajo, estimula a los niños, anima a los tímidos y refrena a los dominantes y egoístas, constituyendo por consiguiente un medio social más amplio que el de la familia, dando al niño el hábito de vivir en sociedad, que es condición esencial de la naturaleza humana. A pesar de esto, la educación individual le supera a la colectiva en que ésta puede amoldarse mejor a las condiciones del educando.

Como centros de educación privada pueden citarse los internados, que aunque tienen la ventaja de que el educador puede amoldarse mejor a la naturaleza del educando, ni siempre se encuentran centros con garantías suficientes, en cuanto a la higiene y moralidad, privando, además, de la acción de la familia, la cual debe estar constantemente colaborando a la educación.

DR. N. F.

AL PASAR

Para que luego hablen del 13

Ante la 13ª Sección del Tribunal de Justicia de París, han comparecido «trece» individuos que empleados en trece Bancos distintos, habían formado una «Sociedad anónima» titulada «Los 13», para ir apoderándose de cantidades por un procedimiento muy sencillo.

Destinados estos «puntos» en las secciones de cheques, se presentaba uno de ellos en otro Banco, y su «colega» visaba el cheque, sin hacer la comprobación de cuenta, dándolo a la caja para su abono.

De esta manera, estos «trece» socios—aunque mejor aplicada la denominación—habían llegado ya a reunir un millón de francos, cobrando pequeños cheques, de dos a cinco mil, lo que no infundía sospechas.

Pero por lo visto no tuvieron en cuenta la fatalidad del número bajo cuya advocación se asociaron, y por fin se han visto entre «trece» parejas de gendarmes comparecer ante la Sala 13ª de Justicia.

Y por si faltaba algo, señala un periódico la coincidencia de que las «trece» detenciones se efectuaron en día 13.

La cosa no deja lugar a dudas.

Si después de esto aún hay alguien que desienta el número fatal, allá él con las consecuencias.

ANGEL MARSA.

Instrucción pública

Sobre las Oposiciones a ingreso

En el preámbulo al Real decreto de aprobación de las últimas oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional se manifiesta que para evitar el perjuicio que sufre la enseñanza primaria con el excesivo número de escuelas vacantes que existen actualmente, el Gobierno de S. M. se ve en la necesidad de disponer sean cubiertas algunas de estas vacantes con algunos de los opositores eliminados en dichas oposiciones.

Esta disposición, y la necesidad en que se fundamenta, nos presenta ocasión oportuna a las maestras titulares que tenemos aprobadas las oposiciones anteriores a estas últimas, o sean las convocadas en Junio de 1925 (aunque sin haber alcanzado plaza) para dirigirse respetuosamente al Gobierno de S. M., a fin de que se dignen tener presente en estas extraordinarias circunstancias a las que hemos cumplido cabalmente con el requisito de oposición exigido por el vigente estatuto para ingreso en el Magisterio Nacional.

Para que la petición sea colectiva, conviene se dirijan a doña Francisca Mora, Sevilla, Santa Ana, 42, 2º, manifestando el domicilio de cada una, a fin de enviarnos copia de la solicitud para su adhesión.—VARIAS MAESTRAS.

En suspenso

Por Real orden se ha resuelto declarar en suspenso la presentación de autorizaciones y la petición de escuelas por concurso hasta tanto que se publique la nueva forma de solicitar destino y escuela por los distintos turnos.

La Sección Administrativa llama la atención de los maestros de esta provincia para que se ahoren los gastos y los trabajos que suponen la presentación de autorizaciones y de fichas de petición.

Provisión de escuelas

En la Sección correspondiente del ministerio se trabaja activamente en la adjudicación de las vacantes de los ocho meses. Parece que muy pronto estará ultimada la propuesta por los tres primeros turnos.

Celebramos, por la enseñanza y por los maestros, que se demuestre esa actividad en los asuntos de provisión de escuelas.

Reingreso

La maestra excedente de la escuela de Villar de Silleda (Pontevedra), doña Elisa Mauricio Santos, recurre contra la resolución por decreto marginal de la Dirección general de Primera Enseñanza por la que se le negó el derecho a reingresar en la enseñanza en distinta provincia a la que cesó.

La Comisión permanente del Consejo de Instrucción pública informa diciendo que, considerando que por razones de orden mo-

ral, social y familiar debe mirarse siempre con especial simpatía estas peticiones y estima que no hay inconveniente en que se acceda a lo solicitado, o sea a que pueda obtener el reintegro la señora Mauricio Santos en escuelas de la provincia donde presta servicios su marido como médico titular e inspector municipal de Sanidad, si bien con las limitaciones de localidad que, por su situación en el escalafón del Magisterio tuviera en su caso y sin otro derecho de preferencia.

DE HACIENDA

Pago de libramientos

Para hoy se ha señalado el pago de los siguientes libramientos: Señoras doña Aurora Godoy Godoy, doña María de los Dolores Rubio Frias, doña Ana de Bustos Orozco, doña María del Milagro Margarita Chápuli, doña Gala Fernández; señores don José González Grano de Oro, don Cristóbal Imberón, don Jesús Sánchez, don Manuel Taramelli, Jefe de Telégrafos, Administrador de la Prisión, don Atanasio Miragorre, don Manuel Juárez, don Juan Fernández Adrados, don Diego Caparrós Moreno, don Enrique Salmerón Vivas, don Andrés Pérez López, don José García Gómez y administradora de Loterías número 4.

HALLAZGO DE UN CADÁVER

En el sitio conocido por «Panderas de Veleta», a unos 30 kilómetros de Monachil (Granada), ha sido encontrado el cadáver de un hombre.

Registradas las ropas, le fueron encontrados unos certificados del Gobernador civil y Alcalde de Almería, expedidos a nombre de Tomás Becmor García, de 50 años, y una nota de haber sido socorrido por el Ayuntamiento de Granada.

Según el parecer de los médicos, el cadáver debía llevar más de un mes en el referido lugar, que está a la altura de unos 3 000 metros.

VIAJEROS

Ha marchado de temporada a sus posesiones de Vera, en unión de su familia, el ingeniero don Sebastián Rico Jimenez.

— Ha salido para Barcelona, el empleado de comercio don Emilio Simón Berrueto.

ESPECTACULOS

En Hesperia

Películas que se proyectarán esta tarde a las seis:

En dos partes, «Imagínese mi sorpresa» y en seis, «El padrino de boda».

Balneario DIANA

Baños templados

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 9.

La conferencia frutera.—El problema uvero

Entre las ponencias nombradas en la Conferencia frutera celebrada ayer en el ministerio de Economía, figura una relativa al problema uvero de Almería.

Forman dicha ponencia don Francisco Javier Cervantes en nombre de la Cámara Oficial Uvera de Almería y don Justo Bosqué, de la Unión de Exportadores de Cartagena.

También figura el señor Cervantes en la Comisión de feriarización y transportes.

La Federación de Industrias.—Los ferroviarios

El ministro de Fomento señor Matos, ha recibido esta mañana la visita de una comisión de la Federación de Industrias para exponerle la grave crisis porque atraviesa, y solicitar, con tal motivo, del Estado que atienda las peticiones que formularon sobre la importación de las primeras materias, pues en caso contrario se paralizará el trabajo en muchas fábricas.

También le visitó una comisión de ferroviarios de la línea de Valladolid a Medina del Campo, la que anunció una próxima huelga si la Compañía no les abona el aumento acordado hace tres meses.

El censo electoral.—A las Hurdes

El ministro de la Gobernación señor Marzo, recibió hoy a una comisión de la Junta directiva de la Unión Monárquica para hablarle del censo electoral.

El señor Marzo nos anunció que mañana marchará a las Hurdes acompañado del Director de Sanidad y del Secretario del Patronato, con objeto de inspeccionar la labor sanitaria en aquel territorio e impulsarla.

Sobre los piensos y el maíz

El presidente de la Confederación Católica Agraria, ha conferenciado con el ministro de Economía Nacional señor Wais, sobre los problemas de los piensos y la importación del maíz.

Entrega de ponencias.—Declaraciones de Estrada

El ministro de Gracia y Justicia señor Estrada, ha recibido esta mañana a las abogadas doña Clara Campoamor y Huci, las que le entregaron las ponencias relativas al Derecho penitenciario del Tribunal de Niños, aprobadas en el último Congreso de Abogados.

Refiriéndose el señor Estrada al acuerdo del Consejo de ministros sobre centralizar en el Banco de España las operaciones de cambio, nos dijo que podrá establecerse el control de casi la totalidad de las operaciones.

Interrogado por un periodista sobre la ponencia de las multas extrareglamentarias, nos manifestó también que ya la ultimaron y que la llevará al Consejo del próximo martes. Se negó el señor Estrada a anticipar la propuesta sobre dicho asunto.

Respecto a la combinación de la judicatura, expuso que tardará algunos días, pues se encuentra de un lado la Ley orgánica judicial y de otro el decreto del anterior ministro señor Ponte sobre categorías, lo que debe meditar para causar el menor trastorno posible a los funcionarios. Añadió que mantiene su propósito de derogar ese decreto, pero precisará esperar el momento oportuno.

Cámara de Compensación

En virtud de un acuerdo adoptado en el Consejo de ministros celebrado anoche, se establecerá una Cámara de compensación para pagos de divisas extranjeras, que funcionará en forma análoga a la Cámara de compensación ban-

caria, la que reducirá extraordinariamente las operaciones.

En favor del idioma español

El jefe del Gobierno señor Berenguer, ha recibido en su despacho oficial a las personalidades de Filipinas que se encuentran en Madrid.

Le informaron de la campaña que realizan en favor del idioma español, lo que agradeció grandemente el señor Berenguer.

Consideraciones

Los ministros han declarado que las etapas previstas para lo del cambio, no sufrirían variación, y no precisará esperar a la reunión del Parlamento para estabilizar si como se espera, antes se presentan circunstancias favorables.

Respecto a la situación política, después de haber aprobado la nota oficiosa del Consejo de anoche relativa a la estabilidad, el Gobierno tiene el propósito de acudir a las Cortes sin modificación en el Gabinete. Además, los ministros analizaron las dificultades con que tropezaría un Gobierno de concentración, cualquiera que fuese su matiz; por ello estimaron unánimemente que solo el Gobierno actual puede cumplir la misión especialísima de realizar unas elecciones y comparecer después ante el Parlamento.

El viaje del príncipe de Asturias

Se sabe que el príncipe de Asturias viajará de incógnito, llevando el título de conde de Covadonga.

Desde Barcelona, el príncipe realizará un viaje de turismo por la Europa Central, deteniéndose algunos días en París y alojándose en la Embajada de España.

Estará en Santander el 20 de Agosto, interviniendo en las regatas que hay allí organizadas para esa fecha.

PERPEN

Número de ocho páginas

QUE APROVECHE

Pago del segundo premio de la Lotería

Por la Dirección general del Tesoro, se han cursado las órdenes a la Tesorería de Hacienda de esta Delegación, para que hoy les sean abonados a los participantes del segundo premio de la jugada de la Lotería Nacional del día 1, número 32.367, las 60.000 pesetas que hubo de corresponderle.

Los correspondientes cheques les serán entregados a los agraciados por la Administradora de Loterías doña María Pura Fernández.

Les enviamos nuestra enhorabuena, deseándoles continúe la suerte.

Del Ayuntamiento

Sesión del Pleno

Orden del día para la sesión que mañana, a las cinco de la tarde, celebrará el Pleno del Municipio:

Proyecto de Reglamento para el régimen de los empleados administrativos del Ayuntamiento y plantilla aneja al mismo.

Moción de los concejales señores Granados Ruiz y Ortiz Estrella, sobre el restablecimiento de la ley del Jurado.

Idem idem sobre la cobranza de los derechos y tasa de alhóndiga del pescado y reconocimiento sanitario del mismo.

Fijación de fianza en el contrato de gestión para la administración y cobranza de dichos derechos y tasas.

Moción de los concejales señores Granados Ruiz y Ortiz Estrella, solicitando se regule la asistencia de la Corporación y Banda de música a procesiones y otros actos.

Moción del concejal señor Villegas Murcia, sobre reorganización de los servicios de Beneficencia.

Moción del teniente de alcalde señor Muñoz Ocaña, sobre pago indebido de 22.242,39 pesetas por el impuesto de utilidades de diversos gestores y recaudadores municipales.

Idem idem sobre organización de los servicios de desinfección y Laboratorio municipal.

Idem idem sobre declarar lesivo el contrato de pavimentación de las calles de Ricardos, Castellar, Navarro Rodrigo, José Jesús García y Primero de Mayo.

Idem idem sobre pago indebido de intereses a la S. A. de Pavimentos Asfálticos.

Idem idem sobre designación de una Comisión para la revisión de los acuerdos desde Septiembre del año de 1923.

Escrito de don Francisco Pérez Cascales ofreciendo una regadora y una barredora marca «Lafly», acompañando proyecto y presupuesto de adquisición para pagar en los presupuestos de 1931 y 1932.

Delegación del señor Alcalde

en el teniente de alcalde señor Viciana, para los servicios de currujes y circulación.

Oficio del Ingeniero Director de la Junta de Obras del Puerto, sobre construcción de la vía marítima en terrenos del Ayuntamiento.

Oficio del teniente de alcalde señor Muñoz Ocaña, escusándose de formar parte del Tribunal de oposiciones a la plaza de médico odontólogo.

Escrito de don Joaquín Santisteban, solicitando se le nombre cronista de la Ciudad.

Renuncia del concejal señor Villegas Murcia al cargo de vocal del Tribunal de oposiciones a la plaza de médico odontólogo.

Expediente de adquisición de la casa de don Oacfre Amat García, con destino a oficinas municipales.

Dos Reales órdenes

El procedimiento de recaudación

La «Gaceta» publica un Real decreto que unifica la legislación vigente en materia de adjudicación, incautación y arriendo de fincas adjudicadas al Estado por débitos y las pone de acuerdo con el Estatuto de Recaudación de 18 de Diciembre de 1928 con algunas modificaciones que aconseja la experiencia. En el nuevo decreto se abrevia la tramitación de los expedientes de arriendo de los inmuebles, cuya incautación material acuerden las administraciones provinciales.

Trabajo a bordo en los puertos

Para estudiar la organización del trabajo a bordo del material flotante de los puertos y con el fin de aportar los mejores elementos de juicio posibles, se ha dispuesto por Real orden que se abra una información pública por un plazo de dos meses, a fin de que los elementos interesados en la indicada reglamentación puedan exponer las modalidades y circunstancias excepcionales que deban ser tenidas en cuenta para el mejor desempeño de la función a la ponencia encomendada, debiendo ser dirigidas dichas informaciones, por escrito, al presidente del Instituto Social de la Marina, en el ministerio de Marina.



Línea Ybarra y Compañía, S. en C. - Sevilla

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

El magnífico motó trasatlántico

Cabo San Antonio

Saldrá del puerto de Almería el día 30 de Julio de 1930, para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas con amplios comedores.

¡VISO IMPORTANTE!—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero Pe etas 557'50
Medio billete » 282'50
Niños: hasta dos años, uno gratis por familia; de 2 a 10 años, medio pasaje; de 10 años en adelante, pasaje entero.

Informa á succnsignatrió, LUIS GAY PADILLA.— Im e

Notas taurinas

Las reses para la corrida del 20

Se encuentran en los corrales de la plaza los seis novillos toros que el domingo 20 del actual, serán despachados por los valientes diestros Carnicerito de Méjico, Luciano Contreras y nuestro paisano el exteniente de Regulares Rafael Piqueras.

El ganado, que pertenece al señor Pérez Padilla, de La Carolina (Jaén), ha agradado mucho a los aficionados por su estampa, bien puestos y kilos.

Carnicerito y Contreras torearán esta tarde en la plaza de Tatuán (Madrid), en la que han actuado varias veces obteniendo un verdadero triunfo.

De peón a apoderado

Esto ha hecho Antonio Márquez con Gea, su peón de confianza; lo ha retirado del toreo y le ha dado poderes para que le represente. Un ascenso y una nueva lidia para Gea, que de aquí en adelante tendrá que defender con su codo el de su maestro.

Su jefe le brindó el cuarto toro. En la plaza de Alicante ha toreado su última corrida.

A la antigua usanza

Así será la que Dios mediante, se celebrará en Santander el 10 de Agosto próximo.

La corrida se celebrará con arreglo a los planes del eminente pintor señor Zuloaga, y será una evocación perfecta y acabada de una gran corrida real de fines del siglo XVIII.

El toro primero será lidiado por entero a la antigua usanza, y varios exmatadores de toros tomarán parte en la lidia.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Las vistas de ayer

En la Sala primera se celebró ayer la vista de un incidente de apelación de causa procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia por los delitos de tenencia de armas y amenazas.

Ante el Tribunal de la Sala segunda se vió ayer un juicio oral

de causa seguida en el juzgado de Góngal por el delito de daños, quedando concluso para sentencia.

Señalamiento para hoy

Sección primera. Vista de causa número 202 de 1929 del juzgado del distrito de San Sebastián, sobre homicidio.—Abogados, don Rogelio Pérez Burgos y don Manuel Esteban; procuradores, don Francisco R. Rosales y don Fernando Escobar.

Administración Principal de Aduanas de la provincia de Almería

El día 19 a las once horas, se verificará la subasta de sesenta y cuatro kilogramos de ventosas de vidrio, tasado el lote en trescientas cincuenta pesetas.

Las condiciones para tomar parte en la subasta se insertarán en el «Boletín Oficial» y en la tablilla de esta oficina.

Almería a 9 de Julio de 1930.—El Administrador, JOSE TORRES.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Y anomalías de la visión

Profesor GARCIA DUARTE, Catedrático de la Especialidad.

Consultas: de 11 a 1 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

HOTEL SIMÓN, Paseo del Príncipe

Bollería Suiza

NOMBRE REGISTRADO FUNDADA EN 1899
Premiada con Cruz de Honor y Medalla de O. O.

Especialidad de la casa: Bollo de Amsterdam, de chocolate y Suizo. Isabela de coco. Torta de manteca. Roscos de aguardiente. Pan de aceite, de azucar y dorado.

Esta casa no tiene ninguna sucursal
Aguilar de Campó (Entrada al Mercado).

Balneario DIANA

Baños templados

Elinip

Estomacal

Salz de Carlos

recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedías, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades de

ESTÓMAGO

e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

SE REANUDA

SERVICIO POSTAL AEREO

Desde este mes se reanuda el servicio postal aéreo Madrid París saliendo de Madrid los sábados a las 7 30 (hora española), llegando a París a las 15 45 (hora francesa); saliendo de París los lunes a las 12 (h. f.) y llegando a Madrid a las 18 (h. e.).

En el viaje de ida el avión procedente de Madrid, enlaza con el último avión para Inglaterra, que sale a las 17 horas, y con los que se dirigen a Bélgica y Holanda, que tienen su salida a las 16,50.

Y desde 1.º de este mes funciona la línea aérea Madrid Biarritz y viceversa, explotada por la C. L. A. S. S. A., cuyas salidas tienen lugar en Gatafe a las 9 30 (h. e.) y de Biarritz a las 16 (h. f.), diariamente. Puede ser utilizado este servicio para el envío de correspondencia al extranjero, en forma análoga al servicio antes indicado.

BANDA MUNICIPAL

Programa

Esta noche, de diez a doce, dará la Banda Municipal un concierto en el Bulevar, ejecutando el siguiente programa:

- «Corazón gitano», (pase doble).
- «Mardi Dotinge».
- «Serenata española».— M. Buc
- «Mora y cristianos», (fantasía)— Serrano.
- «La moza de Campanillas», (enro y parranda), a petición.— una.
- «La Parranda», (selección).— Albaso.
- «Sangre de artista», (pase doble)— Texidor.

Notas marítimas

Gran premio de honor

En la Exposición Iberoamericana de Sevilla ha habido una sala denominada del Submarino Peral, en la que la viuda y los hijos del ilustre marino e inventor han expuesto, no sólo la obra completa de aquél, sino el complemento de ella, representado por los innumerables diplomas y recompensas universales que obtuvo y el archivo completo, interesantísimo y elocuente de todo aquel proceso histórico.

El Comité directivo del Certamen, a la hora de otorgar las recompensas, ha otorgado a la sala del Submarino Peral la excepcional recompensa del gran premio de honor a la ingeniería naval.

El primer viaje

Ha hecho su salida del puerto de Bilbao, en primer viaje, el nuevo vapor, de 6.613 toneladas, «Mar Negro», construido en la factoría Euskalduna para la Compañía Marítima Nervión.

Fué despachado al mando del

capitán de la Marina mercante don Domingo Idarraga.

Su dotación la componen treinta y cinco hombres.

Oficiales alumnos

Han sido nombrados oficiales alumnos del Cuerpo de Intendencia e Intervención de la Armada, los opositores siguientes, por el orden que se expresa: Don Gerardo Fernández Pintado y Camacho, don Miguel López Martínez, don Julio López Rapallo, don Primitivo Collantes Cevallos, don Ignacio Suárez Bonca, don Luis Giga Clavé, don José Bonnet Ruiz, don José Cabrerizo Gonzalo, don José R. Sureda Ricobó y don Juan Morales Vilanova, los cuales se han presentado en Cartagena, donde radica la Escuela, para empezar el curso.

Juzgado Municipal

DIA 9

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— María Márquez Pérez y Amelia Cervantes Merino.

DEFUNCIONES.— Rosa Soler Puig, Francisco López López y Emiña Picón Rosales.

ELICIÓN EN F ÑOLA

Obra de Derecho

Con atenta dedicación hemos recibido recientemente un ejemplar de la edición española de la obra de Derecho internacional privado del Profesor de la Universidad de París J. P. Niboyet, cuya traducción ha sido hecha por nuestro paisano el abogado don Andrés Rodríguez Ramón, que recientemente estuvo pensionado en la capital de Francia por la Junta de ampliación de estudios.

La primera parte de la obra está dedicada a exponer la teoría general acerca del objeto, la naturaleza y las fuentes del Derecho internacional privado; la segunda se ocupa de la nacionalidad; la tercera, de la condición de los extranjeros; la cuarta, del conflicto de leyes; la quinta, de los obstáculos que impiden las soluciones uniformes («revisión, calificaciones, orden público y fraude a la ley»); y finalmente, la sexta parte está dedicada a las aplicaciones de la teoría.

Varios capítulos de legislación española, adicionados por el traductor, dan a esta obra un considerable valor práctico.

Nuestra enhorabuena al señor Rodríguez Ramón por la traducción tan acertada de dicha importante obra de Derecho.

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA

Tomás Escolano

Odontólogo

MEDICO DENTISTA

Mendez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18

TELÉFONO NÚMERO 4

POZOS ARTESIANOS

El acreditado constructor de pozos artesianos don EDUARDO RUIZ, en Almería

Hemos tenido el gusto de saludar en el Hotel Continental al competente y renombrado constructor valenciano don Eduardo Ruiz, llegado a esta ciudad para asuntos de su importante misión hidrológica.

Constantemente estamos leyendo en la prensa relatos de los grandes éxitos que alcanza el señor Ruiz en la difícil tarea de esbozar toda clase de proyectos de alumbramientos de aguas subterráneas y llevarlos a feliz término, alcanzando triunfos ruidosos en sus trabajos de construcción de pozos artesianos, como el recientemente conseguido en las importantes fábricas de Sidra Champanada Industrial Sarracina, de Gijón (Asturias), donde se han alumbrado aguas en caudal superior a 125 000 litros por hora.

Los propietarios que deseen aprovechar la estancia del señor Ruiz en nuestra ciudad, para consultarle o que efectue algún reconocimiento de terreno, pueden dirigirse al hotel en que se hospeda, donde recibirá a cuantos lo deseen, del 9 al 14 del actual. A partir de esta última fecha deberán dirigirse a sus oficinas en Valencia, calle de Játiva, número 16.

Desamos al señor Ruiz, durante su breve estancia en nuestra ciudad, que realice numerosos contratos de construcción de pozos artesianos, que den ocasión a que su acreditada casa consiga nuevos triunfos en la benéfica labor de facilitar a los yermos campos el inapreciable tesoro del agua vivificante y regeneradora, labor meritoria que, apreciada en lo mucho que vale y representa en la marcha progresiva, higiénica y cultural de los pueblos, le ha sido recientemente recompensada con las Grandes Placas de plata y oro de la Cámara Oficial Agrícola de Mazarrón, premio a todas luces merecido, y por el que damos al señor Ruiz la más sentida enhorabuena.

EN LOS LUISES

OTRA VELADA TEATRAL

El pasado martes celebraron los congregantes de San Luis Gonzaga la velada teatral en obsequio a sus familias, con la cual finalizaban las fiestas que tan brillantemente han celebrado.

El señor Duarte recitó de forma admirable «Oriental», de Zorrilla; «Un caso» y «Sonatina», de Rubén Darío, y «Los tres aceros de España» y «Lágrimas de un caballero», de Mariano Zurieta, cautivando a la selecta concurrencia por la excelente interpretación que dió a las poesías.

Nuevamente los congregantes demostraron sus vastas cualidades artísticas, logrando un lisonjero éxito.

Felicitemos sinceramente a la Congregación por los brillantes actos celebrados.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Isla de Gran Canaria», de Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Nemrod», de Melilla, con explosivos.

Vapor idem «Aya Mendi», de Alicante, con carga y pasajeros. Pailebot idem «Dolores», de Málaga, en lastre.

DE SALIDA

Vapor «Isla de Gran Canaria», para Málaga, con carga y pasajeros.

Idem «Nemrod», para Cartagena, con explosivos.

Idem «Aya Mendi», para Málaga, con carga y pasajeros.

DOS SUBASTAS

Monte de Piedad

Los días 11 y 12 del actual, tendrán lugar en el Monte de Piedad de esta capital, las subastas de las ropas empeñadas durante el mes de Octubre de 1929, y de las alhajas de Abril del mismo año.

La exposición de lotes de ropas que ascienden a 158 será el día 11, de nueve a doce de la mañana, y el de las alhajas que son 30, el 12, de once a doce.

Manuel García Galott PRACTICANTE

Reina, 31, bajo, derecha

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Glorieta de San Pedro, número 1

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 9.

Otro discurso del conde de Romanones

El martes de la próxima semana, en el Circulo Liberal de esta corte, pronunciará el conde de Romanones un discurso que constituirá la bandera del partido liberal para las próximas contiendas políticas.

El conde desiste del manifiesto que tenía anunciado pues to que los temas que debía contener, los abordará en el discurso del martes, en el que tratará de algunos extremos que causarán sorpresa.

Dicen que el conde enjuiciará la Dictadura, pero procurará desprenderse de todo apasionamiento, olvidando agravios personales.

El discurso de referencia se espera con ansiedad, pues en él se verá quiénes siguen al conde de Romanones y a quiénes apoyaría éste.

Prisión y procesamiento

El Juzgado que entiende en la causa instruida por la falsificación de cuadros de autores notables, ha dictado auto de prisión y procesamiento contra los vendedores y pintores que aparecen encartados en dicho delito.

Subió la peseta... Los cambios

Los acuerdos adoptados en el Consejo de anoche sobre los cambios, han sido acogidos favorablemente en la Bolsa.

La peseta ha vuelto a subir.

Créese que las medidas que se mantienen reservadas, se relacionan con la situación de las cuentas extranjeras con España y los saldos de las operaciones por dobles operaciones de crédito hechas con el empréstito o o.

Lo que dijo Chapaprieta...

Una conferencia

Aves de marchar a París el ex terto señor Chapaprieta,

declaró que el señor Alba no desiste de agrupar a las izquierdas y que aunque los señores Alvarez (don Melquiades), Jiménez Asúa y Marañón, rechazaron sus gestiones, cuenta con la colaboración de otros hombres de relieve en el campo intelectual.

Añadió que cree posible se haga otra concentración de las derechas presidida por el señor Cambó.

Una carta de Cambó

El ministro señor Matos ha recibido una carta del señor Cambó mostrándose éste optimista.

Le dice que su salud es perfecta y que se halla muy animado.

Querrela admitida

El Juzgado del distrito del Hospital, de esta corte, ha admitido la querrela presentada por don Santiago Alba contra el popular semanario «Nosotros», por los ataques que éste le ha dirigido y continua dirigiéndole.

Sobre un viaje aéreo

El lunes de la próxima semana dará una conferencia en la Escuela de Cuatro Vientos, el teniente coronel del Cuerpo de Aviación señor Herrera.

Este hablará sobre el reciente viaje que hizo en el dirigible «Conde Zeppelin».

Conferencia política

El señor Chapaprieta ha celebrado una conferencia con el conde de Romanones.

Éste ha decidido a última hora que el discurso que se propone pronunciar en el Circulo Liberal, sea definitivamente el miércoles de la semana próxima.

Consejo Bancario

Se ha reunido esta tarde el Consejo Superior Bancario, pero dicen que no trató de la cuestión de los cambios.

Nuevas declaraciones de Bergamín

Ha hecho nuevas declaraciones

en San Sebastian, donde se encuentra, el exministro señor Bergamín.

Ha dicho que no cree que el señor Alba consiga la atracción de los reformistas y socialistas ni de los republicanos, pues solamente lo apoyarán los amigos del conde de Romanones y los demócratas, aunque Romanones no parece muy propicio puesto que reúne amigos.

Además--añadió-- al señor Alba le faltaría opinión, la que no se preocupó de explorarla.

Negó el señor Bergamín, que el señor Sánchez Guerra ofreciera su concurso personal ni el de sus amigos al general Berenguer, como se ha dicho, pues los grupos conservadores empieza en la extrema derecha.

Los elementos acudidos por el señor conde de Guadalhorce, incluyeron en su programa el constitucionalismo, olvidándose de la actuación anterior; despues viene el señor conde de Bugallal representando al caciquismo acaparador y á esto queda reducido el partido liberal conservador.

Luego aparecen los señores Maura y Cambó, cuya inteligencia se desconoce, y despues figuramos los amigos del señor Sánchez Guerra, como conservadores independientes, y que aunque yo aconsejo la concentración, la veo difícil.

Respecto al programa de Gobierno--siguió diciendo el señor Bergamín--precisa concretarlo sin ambages ni rodeos. El señor Berenguer debe gobernar no como general, sino como conde de Xúen, acudiendo a las Cortes con suficientes apoyos.

Terminó anunciando que el señor Sánchez Guerra pasará la temporada de verano en París.

BOLSA

Madrid 9.

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	74 20
Id. 5% amortizable...	88 90
Id. 4% idem...	76 00
Banco de España...	586 00
Español de Crédito...	431 00
Hispano Americano...	250 00
Tabacalera...	000 00
Londres a la vista...	41 47
Paris idem...	33 15
Dólares...	8 53

De Provincias

Madrid, 9

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las noticias siguientes:

El diario «La Noche», publica hoy declaraciones del ministro de Fomento señor Matos, exponiendo éste que todos los ministros deben someterse á la pauta que traza el de Hacienda señor Argüelles; otra cosa sería el desastre del presupuesto, pues el presupuesto ferroviario importaba 600 millones y se ha ajustado á 250.

—Al príncipe de Asturias se le ha hecho un recibimiento entusiasta, con los honores correspondientes. Paseó por la población y visitó la Exposición con detenimiento, y despues invitó á amozar á las principales autoridades civiles y militares.

--Continúan los temores de una huelga general de panaderos, por cuestiones derivadas del Comité paritario.

Accidente de aviación

Dicen de Natal que el aviador Mermoz cayó en el Atlántico con su aparato.

Fué recogido por el vapor francés «Pececho», salvándose tambien toda la correspondencia.

Sin compradores

Comunican de Palencia que en el Mercado triguero no se presentó comprador alguno por el precio de tasa señalado.

.....

A. Vizcaino
DENTISTA
Consuta de 9 a 12 y de 4 a 6
Conde Oñalla, 20 pral.

.....

La autora de un conflicto

Participan de Sevilla, que el Juez que entiende en la causa que se está instruyendo por lo de la última huelga, ha interrogado hoy a la aceituna a José Rodríguez que originó el conflicto, y a la que se le creía muerta.

Declaró que durante las cargas cayó al suelo, no sufriendo daño alguno.

PERPEN

Este número ha sido visado por la censura

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	762'9
Temperatura máxima...	30'3
Idem mínima...	20'2
Idem media...	25'2
Tem máxima al sol...	36'0
Humedad relativa media...	52
Evaporación en 24 horas...	5'8
Lluvia en 24 horas...	0'0
Viento dominante...	E.
Velocidad en metros por segundo...	9'4
Visibilidad despejado	

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

Estado general atmosférico del día 9 de Julio de 1930.

Existen centros de perturbación en el Mediterráneo Central.

Las presiones altas residen sobre el Atlántico, desde las Azores al Golfo de Vizcaya.

El cielo está nuboso en el Centro de Europa y mejora por la parte occidental, como principalmente en la Península Iberica.

La temperatura máxima de ayer en la Península Iberica fué de 34° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 9° en Zamora, Burgos, Salamanca y Avila.

En Madrid la máxima de ayer fué de 26° y la mínima de hoy ha sido de 15°.

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos de dirección variable y cielo claro. Aumento de la temperatura.

Tiempo probable en Maruecos: Vientos flojos y cielo claro, calor.

Aviso a los agricultores: Se aleja la posibilidad de que llueva, aumento de la temperatura.

Aviso a los navegantes: El mar está tranquilo en el litoral Español.

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Terriiza, número 15. ALMERIA

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Una Junta

Hoy a las seis de la tarde se reunirá en el Gobierno civil, en segunda convocatoria, la Junta de Protección a la infancia y represión de la mendicidad.

En la Sagrada Familia

Durante el próximo pasado mes de Junio, la estancia de menores en la Casa Reformativa de la Sagrada Familia, ascendieron a 443.

Licencia

Ha comenzado a hacer uso de una licencia de 15 días que se le ha concedido, el oficial de Secretaría del Ayuntamiento don José García Orozco.

El maestro Alonso

Ha estado en Berja, de nuestra provincia, el popular maestro don Francisco Alonso, autor de notables obras musicales que obtuvo gran resonancia.

Desde Berja se trasladó a Granada su ciudad natal, marchando a Madrid en donde reside.

Se alquila

un amplio local, propio para almacenar barriles, sacos de serrín, arcos, maderas, etc. Razón: calle Real, 16.

Obrero lesionado

Hallándose trabajando en las canteras del muelle se causó lesión Francisco Checa Cruz, el que fué curado en la casa de socorro municipal.

Traje que "vuela"

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Ana Martínez Melado que un individuo conocido por Paco el Gitanillo, le había sustraído un traje de su hijo.

Asamblea de Interventores

Se pone en conocimiento de los señores interventores de esta provincia, que para concurrir a la asamblea, autorizada por Real orden de 21 de Junio último, que se celebrará en Madrid, en la sala de Subastas del Ayuntamiento, el día 20 del actual, a las once horas de la mañana, se precisan las correspondientes tarjetas de identidad y de ferrocarriles.

Detenidos

La guardia municipal ha detenido a Rafael Tortosa Márquez (a) El Gergaleño, por haberse resistido y atentar contra dicha autoridad.

Por promover una riña y gran escándalo en los Cortijillos de Belén, ha detenido la Guardia de Seguridad a Francisco Ubeda Gil, a Antonio Aguilar del Aguila y a Juan Belver Liria.

Se alquila

Espacioso piso bajo en la calle Real 33, Cuatro calles.—Razón: Guzmán 2.

Piloto de Marina

Después de lucidos ejercicios en Barcelona, ante el tribunal correspondiente, ha obtenido muy satisfactoria calificación, para piloto de la marina mercante, el joven don Benjamín Lechuga Luenzo, hijo de nuestro amigo el Inspector provincial de Sanidad Pecuaria, don Lázaro.

A ambos señores damos nuestra enhorabuena.

Entre Tunez

Ante el Juzgado municipal de Purchena, ha denunciado la Guardia civil a José Tunez Martínez, el que había propinado varias bofetadas a su convecino José Túnez Ruiz, de oficio barbero.

Lo más gracioso del caso es que las bofetadas fueron dadas caprichosamente.

Militar

El jefe del segundo Regimiento de Ferrocarriles de Carabanchel Alto ha comunicado que no pueden ingresar los que lo tienen solicitado por estar cubierta la plantilla.

—La Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, ha declarado soldados de concentración a los mozos José Juárez Quesada, Enrique Escobar Benavente, Juan

Tonda Tonda y Raimundo Escobar Benavente; para todo servicio a Francisco Martínez Sicilia y José Echeverría Cara; útil para servicios auxiliares a Luis de la Torre Rodríguez y conceder prórroga de segunda clase a Diego Morata Cantón, Emilio Abad Fernández, Agustín Landín Fernández, Manuel Campos Peral, Juan Soriano Romero, Antonio García Flores, Jacinto Escudero Pérez, Carlos Granados López y Francisco Pérez Rodríguez.

Se traspasa

la Perfumería VENUS. Darán razón: Garage Ingles.

Dos heridos

En la casa de socorro fueron curados ayer:

Manuel García Navarro, de una herida leve que le causó Pablo Berri Sánchez.

Vicente Roy Acosta, de una contusión abdominal que en riña que en la plaza de Emilio Pérez sostuvo con Antonio Rovira Llorente, le causó éste.

Comida íntima

El próximo domingo a la una de la tarde, se celebrará en el Balneario Diana, una comida íntima en honor del doctor en medicina nuestro estimado amigo don Eduardo Pérez López.

Un aterrizaje

En término de Roquetas de Mar, aterrizó ayer un aeroplano de la Compañía Latecoere, que hace el servicio de correos.

Reparada la pequeña avería que sufría, continuó su viaje para Alicante.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo.
Consulta: Eduardo Pérez, 7

Ventiladores MARELLI

PRECIOS ECONOMICOS
VICENTE AZNAR
Conde Oifalia, 20.

SERRERIA HERRADA
Extenso surtido en géneros para la presente temporada
PLAZA CANALESAS 4
PASEO INCIPE, 11
ALMERIA.

CALLOS
No sufra V. de CALLOS, JUANETES OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patentado
UNGUENTO MAGICO
y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.
No amita usted más callicida que el
UNGUENTO MAGICO
Farmacias y Droguerías 1'60 pta. Por correo 2otas. Farmacia Puerto, Plaza San I d fonso, 4.—MADRID.

Visite en Madrid el
HOTEL DE VENTAS
donde en
dos minutos
y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.
HOTEL DE VENTAS
MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN
ÚNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Excepciones para a mesa. Reservativas de enfermedades infecciosas por emerger el mal a 60 grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS
Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.
BARCELONA.

GANADEROS

Dad siempre a vuestros ganados a Sal-Martínez de gran éxito para preservar y curar rápidamente a
BACERA O CARBUNCO
VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS Y ASOCIACIÓN GENERAL DE GANADEROS, MADRID.
Informes: Francisco Martínez y Herminio, Almonacid de la Sierra (Zaragoza).

Señora!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lave bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lave el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc... y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos Granada 35 y 37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49, Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez 8; Merales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Fertilizantes, Obispo Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Viento.

BLENORRAGIA (Purgaciones)

y todas las graves complicaciones del aparato genito urinario, como son: cistitis, prostatitis, gota matinal o militar, orquitis etc., del hombre; metritis, vaginitis, anexitis, etc. de la mujer, se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los

Sellos Ossam

Sus propiedades antisépticas y microbicidas comunican a la sangre y orina, ya notando sus efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la micción; la orina se mantiene aséptica y los gonococos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera y completa curación.

De venta en todas las farmacias de Almería. En Barcelona: Dr. Andreu Segalá. Preparados: Laboratorios Ballester Barcelona

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alma, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Julio, de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

MENDOZA Saldrá de Almería el 7 de Agosto, de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas n. incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios espacios comedores para el pasaje de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que viajar por Almería en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.
Para más informes: sus consignatarios Hijo de Ricardo Jiménez, (S. C.)
Bulevar del Príncipe, 75.—ALMERIA, Cortina del Muelle, 23 en 21 y Málaga

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Agosto el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Por Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 13 de Julio, el vapor

Magallanes

Por Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 21 de Julio, el magnífico vapor

Manuel Arnús

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Julio el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su segunda de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias o vómitos, etc. tras a su uso de sus com-

das, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, O.

Almería botica de Santo Domingo,

BALNEARIO DE FUENTE SAN ROSA

Toledo A 55 kms de Málaga

Aguas Azoadas y Radioactivas.— Afecciones crónicas del aparato respiratorio: Catarros, Asma, Bronquitis.— Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre.— Servicio diario de autobús. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde. Alameda de Alfonso XIII, número 35. Teléfono 23 72.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario. Para informes: al Administrador.

Lea usted "La Crónica Meridional"



Si Ud. desea hacer fotografías perfectas, adquiera hoy mismo un

"Kodak"

EUGENIO DE BUSTOS

DROGUERIA Granada, 35 y 37

muy gustoso pondrá su gran experiencia a disposición de usted y le mostrará los últimos modelos de «Kodaks».

«Kodaks», desde 56 pts. «Brownies», desde 24 pts.

Compañía Trasatlántica de Barcelona



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)
Llegada a Almería los Miércoles 9 y 23 Julio 6 y 20 Agosto.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Salida para Bilbao con escala en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Salida para Barcelona con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.

SUEÑO TRANQUILO



MATA-MOSQUITOS
ZAMPIRONI

UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS
EXIJA ESTA MARCA

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH & C. S. A.
BRUCH-49 BARCELONA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA